

两车相撞 另一辆停着的车 也要担责？

这起事故 真是这样

只要自己的车子停着不动，出了事故就跟自己没关系？不！车辆违停，遮挡视线，也要担责！

6月4日，在海曙交警大队古林中队，面对交警作出的事故认定，一对“难兄难弟”陈某和郑某为此后悔不已，直呼教训深刻！

原来，4月24日清晨5点多，在古林镇环城路兴镇桥附近，陈某驾驶的汽车违规停放在马路边上。这时，一辆电动自行车行经此处，由于通行受阻，视线被遮挡，驾驶人陈某某借道违停车辆一侧绕行，结果与一辆直行过来的电动自行车发生碰撞，造成陈某某连人带车摔倒在地上，后脑着地受伤严重。事后，交警认定汽车驾驶人陈某某因停车不当影响其他车辆通行，承担事故次要责任。

“我的车子是停着的，他们两车碰撞，都没有跟我的车子刮碰过，我也要担责？”陈某某觉得自己有点冤。

而在另一边，郑某就不怎么冤了。4月15日中午12点多，郑某的一辆小轿

车停放在古林镇机场路新典路路口附近的非机动车道上，励某骑行电动自行车经过时，因低头玩手机，与郑某的轿车发生追尾，励某受轻伤。

事故发生后，交警调查取证后认定，郑某因违法将车辆停放在非机动车道上，妨碍其他车辆和行人通行，承担这起事故的次要责任。

处理事故的海曙交警大队古林中队民警任鲁泳介绍，现实交通生活中，多数机动车驾驶员会片面地认为“只要自己的车停着不动就不用承担事故责任”，但交通事故责任是根据违法行为对发生交通事故所起的作用以及过错的严重程度来判定的，也就是说，如果违法停车与事故的发生存在因果关系，违停一方虽然静止不动也要承担相应事故责任。

任警官提醒机动车驾驶人，有这六大

类违法停车行为的，发生事故也将担责：

①在设有禁停标志、标线的路段，在机动车道与非机动车道、人行道之间设有隔离设施的路段以及人行横道、施工地段，机动车停车的；

②交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点50米以内的路段，机动车停车的；

③公共汽车站、急救站、加油站、消防栓或者消防队(站)门前以及距离上述地点30米以内的路段，除使用上述设施的以外，机动车停车的；

④机动车不当停车，驾驶人和乘客开关车门妨碍其他车辆和行人通行的；

⑤城市公交车在站点以外的路段停车上下乘客，影响其他车辆和行人通行的；

⑥在道路上临时停车的，妨碍其他车辆和行人通行的。

记者 张贻富 通讯员 董力军

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

乐透16年：盛开的“小梦想”，快乐的“调味剂”

2007年5月28日，全新大盘彩票游戏体彩超级大乐透诞生，上市16年来，超级大乐透始终不忘公益初心，不断创新，与所有购彩者和体彩人一起，在方寸之间收获欢乐和惊喜。站在新的起点上，超级大乐透邀你继续与欢乐相伴前行，一路公益繁花，奔向下一个惊喜。

惊喜16年：大奖不断，追加助力

在期待和欢乐中收获意外之喜，是超级大乐透的一大魅力。截至2023年5月28日，超级大乐透已经为购彩者带来25个亿元大奖，单票中奖奖金最高4.97亿元，出自山东省淄博市。

说起大奖，不得不提超级大乐透独特的投注方式——追加投注。购彩者在2元基本投注的基础上，多花1元钱进行追加

投注，中得一、二等奖，奖金将比基本投注多80%。比如2023年最新中出的2.4亿元大奖，中奖彩票是一张倍投追加票，中得一等奖23注，由于采用了追加投注，在单注一等奖方面多拿了465万元追加奖金，从而使得单票中奖总额达2.4亿元。

欢乐16年：派奖升级，趣味创新

刚刚结束的超级大乐透10亿元大派奖活动，是大乐透上市16年来的第14次派奖。5月27日，10亿元奖金全部派送完毕。这场欢乐与惊喜的盛宴共进行了21期开奖，期间通过75.50亿元销量，筹集公益金27.18亿元。

从2008年首次开展的1.5亿元派奖起，超级大乐透总派奖金额不断走高，上市16年派奖14次，累计派奖金额超65亿

元，为购彩者送上更多惊喜和欢乐。回顾历年派奖活动，超级大乐透始终秉持着简单亲民的理念，参与活动的奖级从一等奖逐渐覆盖至全奖级，让更多为公益贡献点滴力量的购彩者享受到回馈福利。

同时，在派奖玩法上，超级大乐透也在不断创新，让购彩者体验多一分趣味性。例如今年的10亿元大派奖中，票面随机出现“恭喜！三至九等奖奖金×1.5倍！”或“恭喜！三至九等奖奖金×2倍！”字样，若中得固定奖则按照字样获得奖金翻倍。

超级大乐透还不断推出年轻受众喜爱的“新玩法”，将一张彩票上的欢乐“玩儿出了花”。例如首创“一票10注”新功能，让大乐透彩票从原来的单票最多只能打5注号码，“扩容”至单票最多能打10注

号码，体验升级，期待翻番。花式玩法，体验多样趣味，每一个“小梦想”都可以更加精彩。

公益16年：汇聚爱心，助力梦想

“小梦想，大乐透”，2022年，超级大乐透推出了全新宣传口号，寓意一次小小的购彩举动，就可能带来巨大的改变。16年来，超级大乐透用惊喜和幸运，助力实现每一个平凡梦想。

欢乐在手，责任在心，每购买1注2元超级大乐透，就有0.72元成为彩票公益金，被广泛用于全民健身计划、奥运争光计划、教育助学、法律援助等各项社会公益事业和体育事业。16年来，超级大乐透累计销量超过4041亿元，筹集公益金逾1442亿元。

无心之举 宁波购彩者收获“排列5”60万元

5月30日晚，体彩“排列5”第23140期开奖，开出号码“0、9、3、7、6”。位于宁波市江北区甬江街道宝马街115号的3302016675体彩实体店传来喜讯，有购彩者喜中6注一等奖，收获奖金60万元。

据销售员李先生回忆，中奖者余师傅钟情“排列5”已经十几年了，基本上每期

都会购买，但购彩金额不会很大，号码也都是自己选的，是一位理性的技术型购彩者。

当天下午5点多，余师傅照常来到店里购彩。当李先生看到余师傅递给他的纸条上有2注号码时，顺口问了一句：“平时你都是只选1注号码，今天怎么选了2注，是否2注都打出来？”

余师傅说，第二位和第三位上的号码“3”和“9”有点无法取舍，就索性2注号码都选上了。李先生在出票之后，还开玩笑地说：“你每期一张票上都只有1注号码，今天一张票上却有2注，要分开再各打一张，说不定好运就来了呢。”余师傅觉得李先生的这个建议很不错，而且确实当时感觉也很好，于是，就让李先生把这2注

号码分开又各打了5倍。万万没想到，正是李先生的一句无心之言，让余师傅多收获了50万元大奖。

得知自己中奖后，余师傅第一时间去李先生的店里表达了感谢，同时也表示，会继续支持中国体育彩票，支持公益事业。

随手购彩 宁波小伙刮出“十倍幸运”25万元

“特别激动，经常买，从来没有刮出过这么大的奖！”近日，宁波购彩者王先生兴冲冲地来到宁波市体彩兑奖中心，领取了即开经典票“十倍幸运”最高奖金25万元。

王先生是90后，购买彩票很多年了，特别钟情于好玩多样、即买即开的“顶呱刮”。自从宁波体彩在全市铺开小微零售渠道后，对王先生来说，购买“顶呱刮”即开票更方便了：“以前买彩票还要跑到一公里之外的体彩店，后来发现家门口的超

市也可以买彩票了，取个快递、饭后散步都随手来一张，很方便！”

让王先生获得幸运的就是宁波市江北区庄桥街道铸锋路1866号的一家超市。代销者表示，自家超市在开通中国体育彩票销售功能后，人气比以前更旺了，不少顾客在购买生活用品之余，看到票面精美的“顶呱刮”即开票便会刮上几张，而进店购彩者在购买体育彩票的同时，也会捎带买些零食饮料。



公益体彩 乐善人生